

2013年8月
癸巳年七月初六12 星期一
总第2463期今日A叠16版 周口日报社主办 国内统一刊号:CN41-0074 网址:<http://www.zld.com> 新闻热线: 8289999

电动三轮车撞翻油锅 烫伤三姐妹

A05

听高考尖子谈学习之道

B2、B3

创新:让司法更有担当

——商水县法院加强社会管理创新侧记

□记者 岳建辉 通讯员 殷晓东

编者按:目前,我国正处在社会发展的转型期,各种矛盾纠纷不断显现出来,更多的矛盾纠纷诉诸于法律途径解决,尤其是涉诉信访案件的高发,更把法院推到了时代的风口浪尖,成为困扰法院发展的一大难题。面对这样的发展难题,人民法院应如何做好新时期的工作,满足人民群众对司法的新要求、新期待呢?商水县法院的许多创新举措,赢得了人民群众的好评,收到了较好的社会效果,为我们提供了有益的借鉴。

2012年,商水县人民法院先后获得国家级、省、市级等多项荣誉,全市法院绩效考核第

三名,比2011年上升4个位次;全省绩效考核第120名,比2011年上升27个位次。先后受到了最高人民法院、省高级人民法院和市县领导的批示肯定。

今年上半年,商水县人民法院案件无逾期、无错案,实现了进京赴省非访、集访案件零发生。在全省基层法院上半年绩效考核中,该院又以全市基层法院第一名的成绩位列全省第12名,比去年上升107个位次;执行和涉诉信访工作位居全省基层法院第八名,周口基层法院第一名,比去年提升111个位次。

7月21日,省高级人民法院院长张立勇就商水县法院工作再次作出批示,要求认真总结商水县法院的经验和做法。这是自2012

年6月份以来,张立勇第六次对该院工作进行批示和肯定。

这是商水县法院短短一年取得的突破,是该院加强社会管理创新,争创“无超期、无错案、无信访”“三无”庭室、“无超期、无错案、无信访、无发回、无改判”“五无”法官和“赴省进京零上访法院”活动的明显成效。

创新理念,用公平正义赢得口碑铁的信任

在人们的印象中,商水县法院是周口市法院系统的后进单位。涉诉信访案件多发,信访人长期缠访、闹访,甚至冲击、围堵法院机关,侮辱、打骂法官,干警办案畏难,

涉诉信访工作全市法院倒数第二,2012年被县委黄牌警告。

“苦战100天,让党委、政府对商水县法院有新认识,让社会各界有新感觉,在人民群众中有好口碑。”面对被动的工作局面,商水县法院新一届党组向社会庄严承诺。经过广泛的走访、座谈和深入调研,结合商水县法院实际,该院党组提出了“树正气、讲团结、求发展;抓班子、带队伍、树形象;抓审判、保质量、促公正;抓涉诉、促和谐、保稳定”三十六字工作方针;确定了“全年工作有思路,常规工作有重点,具体工作有特色,整体工作有成效,年终省市有名次”的工作目标。党组一班人凝心聚力,率先垂范,带领全院干警精诚团结,全力创先争优。

面对严峻的涉诉信访形势,商水县法院决定开展为期一个月的涉诉信访专项治理活动,为期一年的争创“‘三无’庭室、‘五无’法官和赴省进京零上访法院”活动,制订实施方案,严格各项制度,从作风上转变、从源头上预防、从根本上解决,让人民群众切身感受到公平正义。

(下转 A03 版)

2000“舞精灵”周口竞风流



A04

市创建办检查部分商业大街、车站、建筑工地及生产企业、广场、餐馆、体育馆和社区

商业大街:出店、占道经营和小广告有所反弹 火车站:整改落实不到位

□晚报记者 张擎 赵金

本报讯 8月8日、9日、10日,市创建办对七一路、八一大道、中州大道等商业大街,市广播电视台塔工地,市行政中心工地,五得利面粉厂职工宿舍,荷花市场北门对面春光早餐工程,周口人民公园对面的三鼎记、百春永和豆浆店等餐馆,太昊路人民广场,五一广场,市火车站,体育馆和文明、颍河、文昌、建东、星龙华缘等社区进行了检查。

市创建办工作人员在检查中发现,七一路、八一大道、中州大道等商业大街出店、占道经营、小广告和车辆乱停乱放现象有所反弹。市火车站广场内存在非法营运车辆,站内咨询台不完善,投诉窗口不完善,车站整体缺少宣传条幅、宣传标语,宣传氛围不浓厚,车站“门前三包”责任制未落实,站容车貌不整洁,乱搭乱建未清理。

市体育馆场馆内的禁烟标牌和逃生导向标牌正在更新中,主要公共场所未见到文明创建活动和道德建设的公益性广告,其负责

人称正在建设中。

市创建办工作人员在检查中还发现,太昊路人民广场环境良好;五一广场周边部分小广告未清理,在广场内志愿者服务站未建立,未见到大型公益广告牌,并且部分地面有污渍和破损。春光早餐工程所有证件和制度正在办理和完善中;三鼎记证件完善,制度和记录情况良好,但文明餐桌提示牌不够明显;百春永和豆浆未见《卫生许可证》,“五病”调离制度未制定。市广播电视台塔工地职工宿舍较乱,存在宿舍和仓库混用现象,宿舍内未设置员工生活用品专柜;五得利面粉厂职工宿舍安全管理制度未上墙;市行政中心工地宿舍内未设置员工生活用品专柜,安全生产管理制度未上墙。

据市创建办工作人员介绍,在这次检查中,文明、颍河、文昌、建东、星龙华缘等社区较之前检查有所改观,但仍有些设施和制度不够完善。针对发现的问题,市创建办已把整改意见反馈到各有关部门和单位,让有关部门和单位尽快整改。

广告